

奔刘远去 心仍飞翔

郑州晚报 A05



“飞人”刘翔宣布退役·轨迹

2015年4月8日 星期三 统筹:胡田野 美编:王艳 校对:学文

刘翔真正为人熟知,是从雅典那个狂飙之夜开始的,更是从那句豪情万丈的“亚洲有我,中国有我”开始的。从青涩俏皮,到锋芒毕露,再到淡然笃定,刘翔的话语恰如其分地记录了他跌宕起伏的运动生涯,留下了十多年青春被世事打磨的痕迹,呈现了一个大男孩到男人的成长轨迹和人生舞台的悄然转换。就让刘翔,来说他自己的故事。

“亚洲有我,中国有我” 让刘翔,来说他自己的故事 飞人降落“凡间”不完美的才叫人生

“飞人”刘翔

“这是中国人的骄傲,亚洲人的骄傲!”——2004年雅典奥运会上如一道“红色闪电”率先掠过跑道并追平男子110米栏世界纪录,“翔飞人”确有“狂傲”的资本。

“我一定要取得好成绩,我要让他们知道什么是速度!”——2007年在日本大阪,刘翔登上世锦赛最高领奖台,集奥运会、世锦赛冠军和世界纪录保持者于一身,这句话给全世界听的话见证了“刘翔时代”的巅峰。

“你们会看到跑得更快的刘翔。”——北京奥运会令人惊愕的退赛之后,他通过公开信表达重返巅峰的信心。

“参赛完全是我自己的意愿。作为运动员,必须要给自己一个交代。知道自己的脚可能会有(问题),但是我已经不考虑那么多。”——面对伦敦奥运会参赛由赞助商推动以及假摔的传闻,刘翔予以明确否认。

“在美国康复的这段时间,每当我看到身形矫健的跑者在街道上、在校园里的田径场上飞速跑过,都会觉得脚底发痒,好想跟他们一起奔跑。”——在美国理疗康复的刘翔在2013年7月4日发出这条微博,读来令人动容。

大事记

可惜有人只记得他两次退赛
夺大满贯屡创历史



凡人刘翔

“唉,可惜我脸上青春痘太多了。”——2002年釜山亚运会,面对韩国少女的尖叫,刘翔的自嘲透着可爱的少年情怀。

“我不能像同龄人那样与朋友毫无约束地轻松聚会,我也随时感觉到来自全国的期待的目光。”——北京奥运会退赛后,刘翔在公开信中坦承巨大的压力和退赛的痛苦。

“(情况)都不错啊,不就是多了条疤么。”——伦敦奥运会,刘翔预赛中摔倒后被淘汰,且跟腱断裂。在当地医院接受手术回到上海后,他却依旧阳光。

“其实我小时候的梦想不是要当

奥运冠军,我有想过当医生或者军人。但当你为自己的人生做出选择后,你就要不断坚持下去。”——2014年8月,刘翔告诉参加南京青奥会的年轻后辈,要用信念来浇灌梦想的种子,要以乐观来面对人生的低谷。

“我最爱的它和她。”——2014年9月9日,刘翔在微博上发布了一张他与女友在栏杆前合影的照片,并配上这些文字,低调宣布婚讯,跨入人生另一个阶段。

“退役之后最直接就是想当个好儿子、好爸爸、好老公。”——2012年初的体坛风云人物颁奖礼上,获得评委会大奖的刘翔是这么规划退役生活的。

委员刘翔

“我们应当办一些世界重量级的赛事,拉动老百姓对体育的热爱,让青少年对每个体育项目都有充分的认识。”——养伤让作为全国政协委员的刘翔有了更充裕的时间和精力来更好地履职。2014年的全国两会,刘翔提交了主题为开门办体育的提案。

“我今年的提案说到一定要提升‘服务’意识,因为服务是体育产业化进程中的重中之重,也是促进体育产

业化的一个根本。”——2015年3月的全国两会,“刘委员”更成熟了。

2012年9月当选“感动上海年度十大人物”时,刘翔曾经说:“人生的跑道还很长,还有很多的栏等着我去跨越。我不会辜负大家的期望,一定努力去跨好人生新的一栏。”这段话太适合作为告别词。以此祝福他,虽然不能再在高栏间飞翔,但在新的轨道上依然是那个跨越障碍的高手。

未来

可能留在上海体育局走仕途 退役后钱途不乐观

刘翔刚刚成为奥运冠军的那几年,高人气加上高颜值,很多人都猜测他未来肯定会进军娱乐圈。不过从刘翔此前的表态和身边相熟人士的分析来看,刘翔走仕途的可能性更大。

今年,政协委员刘翔在全国两会上提出关于提高退役运动员待遇的提案,一切似乎都为退役转型做铺垫。一位田径圈内人士表示,刘翔退役后在上海体育局工作的可能性很大。

相比于职业化程度较高的篮球,和允许运动员单飞的网球,在体制内的田径让刘翔背负了更多的束缚。因为项目不同,刘翔也很难依靠比赛本身获得可观的奖金和薪资收入。

姚老板可以说是退役后成功转型的运动员,但即便如此,在《福布斯》中国名人榜上,姚明曾在2004~2009年实现六连庄,但2011年宣告退役后,他的排位明显下滑,在2013年已然跌出榜单以外。由此看来,退役前途尚未可知的刘翔,下滑幅度很可能更快。综合新华社电



制图 王艳

山东·龙口海景房

郑州唯一有营业执照的开发商分部,为您提供更多优质服务,实惠房源,让您安心无忧的来龙口亲近大海、沙滩、高尔夫、温泉,享受与蓝天碧海同呼吸的生活乐趣!

128万/套

70年产权 不限购、可贷款

★电话:0371-69350859

地址:金水路未来路东北角升龙大厦12号楼2410室

